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ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ МОЛОДІ ДО ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 

ЗА ДОПОМОГОЮ ЦИФРОВОГО ПРОСТОРУ 
 

У житті сучасної молоді цінність здоров’я не завжди є актуальною та, 

здебільшого, сприймається як щось незмінне. Існує багато чинників, що 

впливають на стан здоров’я студентської молоді, але не всі розуміють, як 

впливають на самопочуття додаткові навантаження під час навчання, 

нераціональне та незбалансоване харчування, малорухливий спосіб життя, 

недотримання режиму дня, відсутність або недостатність фізичних навантажень. 

Лише незначна частина молодих людей в повній мірі відчувають необхідність та 

дотримуються здорового способу життя. Так, основними факторами, що 

впливають на формування способу життя молоді залишається родина, оточуюче 

середовище, спілкування з однолітками та віртуальне середовище. 

На цей час тема збереження здоров’я розглядається багатьма науковцями, 

проводяться соціологічні опитування, що допомагають розкрити знання молоді 

про здоровий спосіб життя та причини, які заважають дотримуватись основ 

здоров’язбереження та формувати правильне ставлення до власного здоров’я. 

Так, Т. Андріученко, О. Вакуленко, В. Волков, Н. Дзюба, В. Коляда, Н. 

Комарова, І. Пєша, Н. Тілікіна наголошують на тому, що більшість здобувачів 

середньої та вищої освіти не мають цінностей, що пов’язані зі станом здоров’я 

та здоровим способом життя [3]. Діти та молодь найбільше потребують знань, 

що пов’язані з навичками ведення здорового способу життя та культурою 

здоров’я. Аналіз наукових джерел з даної теми показує, що динаміка розв'язання 

проблеми збереження та зміцнення здоров’я є та її актуальність зберігається й 

досі. 

Нами було проведено опитування серед здобувачів вищої освіти декількох 

університетів країни, що висвітлювало ставлення молоді до свого здоров’я та 



 31 

здорового способу життя взагалі. Більшість респондентів (65%) вважають, що 

дотримання правил здорового способу життя важливо і це дуже позитивно 

впливає на стан здоров’я та якість життя.  

З’ясовано, що у формулювання «здоровий спосіб життя» молоді люди 

вкладають декілька чинників (нами було запропоноване запитання із 

множинним вибором відповідей): заняття спортом та фізичною культурою 

(81%), відсутність шкідливих звичок (паління, вживання алкогольних напоїв та 

наркотичних засобів – 85%), раціональне харчування (55%) та інше. 

Але, попри такі позитивні відповіді – більшість респондентів вважають 

свій спосіб життя здоровим, було також зазначено, що існують фактори, які 

негативно впливають на стан здоров’я молоді. Перші місця серед негативних 

чинників, що заважають респондентам займатись своїм здоров’ям, посіли 

недостатність часу (32%), надмірне навантаження під час навчання/роботи 

(28%), недотримання режиму дня (25%), лінь та недостатня самоорганізація 

(15%). 

З огляду на те, що освіта перейшла у змішаний формат навчання та 

здобувачі освіти більшість часу проводять за телефонами та комп’ютерами, 

інтернет-комунікації взяли на себе не лише функції пошуку інформації, 

навчання, а й мотивації до здорового способу життя та занять спортом [2].  

Вивчаючи вплив цифрового простору на формування мотивації до ведення 

здорового способу життя та здоров’язбережувальної поведінки серед 

студентської молоді, з’ясували, що це питання доволі актуально обговорюється 

у соціальних сітях та підкріплюється мотиваційним змістовним контентом. 

Загальновідомий факт: формування звички вести здоровий спосіб життя краще 

відбувається в молодшому віці та з часом позитивні звички закріплюються, 

набувають автоматизму. Наскільки вдалим буде впровадження 

здоров’язбережувальної поведінки серед молоді, буде залежати майбутня 

діяльність людини, що буде забезпечувати розкриття потенціалу особистості. 

Лише 18% опитаних респондентів зазначили, що відео тренувань, 

розробки раціонів харчування, що пропагуються в соціальних мережах та на 
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просторі Інтернет не мотивують їх до дій. Так, у 78 % опитаних молодих людей, 

завдяки переглядам контенту на тему здоров’язбереження, з’явилась мотивація 

та стійке бажання до занять спортом, з них 10 % респондентів збільшили обсяг 

своєї рухової активності. Серед тих, хто оцінює вплив цифрового простору на 

формування здоров’язбережувальної компетентності позитивно, 25 % зазначили, 

що завдяки Інтернет-джерелам у них з’явилась можливість придбати абонементи 

до спортивних залів зі значною знижкою та дізнатись багато корисної 

інформації. Також, зазначалось, що у разі нестачі часу або фінансів, молодь за 

допомогою відеороликів тренувань може проводити самостійні заняття вдома. 

Звичайно, не потрібно перекладати обов’язки та сподівання у формуванні 

позитивного ставлення до здоров’я тільки на цифровий простір, але як 

додатковий та допоміжний засіб доцільно його використовувати серед 

учнівської молоді [1]. Є категорія респондентів (5%), що вважають спілкування 

у цифровому середовищі пустим марнуванням часу, недоречним для людей, що 

займаються навчанням та не бачать у цьому позитивного впливу на здоров’я. 

Таким чином, численні дослідження науковців та проведені опитування 

свідчать про позитивні зміни у світогляді здобувачів освіти щодо здоров’я та 

здорового способу життя завдяки використанню цифрового контенту. Зростання 

темпів розвитку суспільства та сучасний освітній простір вимагають 

використання новітніх технологій для формування мотивації до здорового 

образу життя та ціннісних установок спрямованих на підтримання власного 

здоров’я. 
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